

今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年3月 | 9 | 星期三
第2014期 本期4版 农历壬寅年二月初七

“定海山”APP
定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaiw@126.com
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

疫情防控精密智控
平台迭代培训会举行
侯富光参加

本报讯(记者 王思圆 郑震)昨天下午,我区举行疫情防控精密智控平台迭代培训会,推动精密智控平台不断发挥实战实效,进一步提升全区疫情防控处置能力,全面推进疫情防控七大机制落实落地落细。区委书记侯富光参加会议。

会上,市大数据发展管理局高级技术主管王强受邀围绕疫情防控精密智控平台核心使用场景,介绍了该平台的使用办法,讲解了吹哨、流调、基层管控、隔离点等管理流程的责任单位、场景用途、注意事项和常见问题等内容,以及疫情数据一平台流转应用方法。据了解,疫情防控精密智控平台主要包括管理后台以及大屏展示,管理后台用于非战时预案数据量化闭环、战时数据同源同步保障、重点人员管理等,大屏展示则用于数据统计展示、指挥决策数据支撑。

侯富光强调,疫情防控精密智控平台的落地应用,充分运用了数字化工具和手段,切实发挥出疫情防控精密智控的作用,精准建立强疫情防控体系。要持续按照省、市相关要求,做好预案数据及时归口并动态更新,落实平台吹哨、流调、基层管控、隔离点等管理流程工作人员,全面实施平台在基层的推广应用。要加强疫情防控精密智控平台培训力度和广度,让相关工作人员加快熟悉和熟知平台,并能做到熟练操作相关流程,切实发挥平台的精密智控作用。要及时发现、补齐在疫情防控工作中存在的短板和弱项,全力做好疫情防控工作。

区领导丁伟民、陈涛、刘奋伟、余舟、丁世杰、朱朝辉参加会议。

今日入春
周末最高气温将达21℃左右

本报讯(记者 黄婷 张真 通讯员 陈佩佩)经历了本周一冷湿天气的短暂袭扰,我区气温正逐渐回升。据区气象部门预测,今天起,我区将进入气象意义上的春季,市民踏春赏花正当时。

按照气象上的常年气候季节划分,当常年滑动平均气温序列连续5天大于或等于10℃,则以其对应的常年气温序列中第一

个大于或等于10℃的日期作为春季起始日。据区气象部门预测,今天起,我区连续五天日平均气温将高于10℃,进入气象意义上的春天,较常年3月15日入春偏早6天。

另据区气象部门预测,本周我区晴多雨少,气温回升明显。明天起,最低气温将升至10℃以上。本周末,最高气温可达21℃左右。

今日导读

铿锵玫瑰尽展芳华

)) 详见 3 版

让居家养老的“晚霞”更美

□落雨
当然,养老服务是一个逐渐完善的过程,当前还有很多发展瓶颈,需要更加完善的保障体系。

笔者认为,要完善规划和政策体系,加大投入和支持力度,加强设施适老化改造,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。养老服务离不开人,要着力打造专业化养老服务队伍,加大对家庭照护护理员、医疗服务师、心理咨询师等人才的引进力度,促进与医疗、卫生、志愿服务等部门的合作,让更多的人才参与进来,共同发挥聪明才智,营造尊老、爱老、敬老的浓厚氛围,让幸福晚年的美好愿景,不断变成现实的美丽图景。

昌国时评

□记者 倪妮 叶武杰
通讯员 胡南

清晨端着痰盂排着长队在公厕倒粪水的场景在定海老城区一去不复返了。我区通过无卫生设施住宅改造提升项目,守住民生保障底线,让群众彻底告别“拎马桶”的日子。

◆一平方米告别如厕难题

居住在昌国街道东管庙社区居民董幼珍自从享受到了无卫生设施住宅改造的红利后,每天起来不用出门就可以在家如厕,幸福感不言而喻。“老城区房子旧,空间又小。”董幼珍说,她曾咨询过建筑公司,想请人单独隔个卫生间,不仅费用高而且施工难度也大,让她打消这个念头。

去年,我区启动无卫生设施住宅改造提升项目,董幼珍住所也在改造范围内。“每天不用去倒痰盂,

成为传统与现代有机融合的体验空间?”“参谋团”的担子落到了指挥部成员的身上。大家坦言,使命光荣,任务艰巨。

“古城的保护和活化利用不是一个普通地段的城市建设,我们通过对部分建筑的微改造、古城空间的全面规划,来打造全新的古城形象。尤其在空间感觉、街巷肌理、视觉廊道、风格细部等细节,都要逐一讨论斟酌。”指挥部规划组组长余笑霞告诉记者,定海古城微改造要顺利实施,需要配套不同类型、不同层次的设计方案,每个方案往往需要反复开会讨论、推敲,特别是在几个重要节点方案的设计上,更要慎之又慎。

走出指挥部,记者来到位于翁山社区前府街7号的吴家大院,施工人员正在抓紧拆除场内原装修。这是一处典型的具有民国建筑风格的宅院,始建于1916年,院内是楼梯相通的“走马楼”风格,保存完整。正在现场忙碌的专项组负责人告诉记者,他们目前已梳理出8处急需修缮的文物建筑,除了这个正在施工的吴家大院,刘鸿生故居已经修缮完成,正在进行展陈方案设计。

记者现场了解到,定海古城微改造将重点进行东城门、砚池等重要节点打造,东西大街沿街房屋立面改造,历史建筑、文保点修缮活化,以及古城肌理疏通等工作。为尽可能保留原始风貌和古城韵味,“微改造”的理念将通过保护利用、修缮加固、立面改造、拆除新建、市政设施改造等多种处理手法来实

现,精准施策,通过形象重塑、功能恢复、业态创新,以整体提升古城建设品质和历史风韵。

“传承文化,精雕细琢,我不负古城、古城不负我”指挥部墙上的标语诠释着定海古城微改造的理念。高质量规划,精细化建设,需要一支坚强有力的团队。自去年底定海古城微改造指挥部成立以来,“铆足干劲,誓师奋进”成了指挥部成员工作状态的注释。统筹各方进度,集中讨论解决问题,抓好各个层面的推进落实……70余名工作人员在这里“5+2”“白+黑”,高效运转,紧扣时间节点,咬定目标不放松,以务实的作风、昂扬的斗志,投身古城微改造工作。

砚池区块是古城微改造率先启动政策处理的区块,这几天政策处理组工作人员每天奔走在产权户家中,通过前期摸底走访、宣

传引导,已完成入户调查,顺利进入房屋评估阶段,记者也跟随政策处理组工作人员一起走进居民家中。

“这里基础设施落后,房屋老旧,一下雨就受淹,来改造我们肯定支持。”在东门右城脚跟一居民家中,户主费阿姨由衷地说。记者在采访中了解到,古城微改造不仅是延续城市文脉,提升城市品质的迫切需要,更是改善群众民生的迫切需要。

“古城周边区域通过城市有机更新,环境得到不同程度改善,但古城区域还没有摆脱‘老破旧’‘脏乱差’的形象,与海上花园城市的要求不相适应。”指挥部相关负责人说,尽管改造难度大、问题多,但全体工作人员一定会自加压力、迎难而上,啃下这块“硬骨头”,把这项利民惠民的工程办好。

□记者手记

定海古城微改造是一件功在当代、利在千秋的大事,也寄托着古城人民的殷切期盼。改造过程必定充满艰辛,如何做好这项工作,需要指挥部全体成员拿出智慧与勇气、责任与担当。

在蹲点期间,记者了解到,为了让顶层设计更接地气、更具特色和内涵,指挥部在规划方案时,反复讨论、慎之又慎,听取专家顾问等多方意见,集思广益,择善而从,只为将古城最佳的一面展现给大家。政策处理组工作人员凭着一股干劲,一次次敲开居民的家门、打开他们的心门,做好宣传引导,使工作得以按计划顺利推进。定海古城微改造已经迈出了坚实的第一步。

微改造,并不意味着小打小闹,而是“微”在精雕细琢。指挥部全体成员凝心聚力,迎难而上,只为办好这件民生大事。

“山再高,往上攀,总能登顶。”相信有这样一支有责任、能坚持、敢“冲锋”、善用心的工作队伍,定能顺利推进定海古城微改造各项工作,期待改造完成的那一天早日到来。

从严从紧 打好疫情防控战

疫苗上岛 方便群众家门口接种

中心环南街道千岛分中心设置了新冠病毒疫苗临时接种点,开展新冠病毒疫苗接种进海岛专场活动,送接种服务上岛。

得知消息后,村民们陆续赶来疫苗临时接种点。现场设置了2个登记台和2个接种台,工作人员根据先后顺序发号,并安排年纪较大的村民就座等候。“阿姨,最近有感冒吗?”“大爷,近期有没有吃过消炎药?”因前来接种的村民大多数为老年人,医护人员在接种前都会询问接种人员的健康状况,对60周岁以上的接种人员做好血压监测。由于

岛上的环南街道敬老院内有28位老人需要接种疫苗,医护人员还到敬老院提供上门集中接种服务。

记者发现,除了岛上村民,不少附近海岛的群众也加入到接种队伍。现年89周岁的陈银菊住在西岠岛,前两剂次疫苗是家人带她到定海城区接种的。“半年时间到了,最近家里人没有空,我只能等着。”陈银菊说。当天,环南街道出资租船为其提供接送服务,并安排工作人员全程陪同,周到细致的服务让她觉得很暖心。据了解,环南街道辖区内有住人海岛8个,为助力海岛村民尽

早接种“加强针”,该街道推出包船接送等服务,进一步推进偏远海岛村民疫苗“应种尽种”工作。

“新冠病毒疫苗是对温度极为敏感。”定海区城市社区卫生服务中心环南街道千岛分中心主任竺侠琴告诉记者,本次接种的400余剂次各类新冠病毒疫苗均来自城区白虎山路新冠病毒疫苗临时接种点。当天上午6时许,医护人员开始清点疫苗,将疫苗装至保温箱内,并安排专人专车乘坐当天第一班渡轮送疫苗上岛,确保疫苗全程冷链运输储存。

打造一平方米的幸福

当然方便多了,好足嘞。”董幼珍说,她只拿出了200元的抽水马桶购置费,其它改造工程费用均由政府出资。如今,步入董幼珍的住处,能看到一只抽水马桶安装在店内一角,她还装了一个遮挡的帘子。这小小“一平方米卫生间”,让她彻底告别了如厕难。

截至去年底,全区共完成无卫生设施住宅改造485户,主要分布于东管庙社区、西安社区、翁山社区、留方社区四个社区。

◆综合施策 解决急难愁盼

“我们社区有不少老小区,以前每天一大早,公共厕所排起长队,都是如厕和倒痰盂的居民。”留方社区党委书记赵则娟说,居民对于卫生设施改造意愿十分强烈。

随着无卫生设施住宅改造提升项目启动,一辆辆工程车开进社区,施工人员忙着进行雨污管网敷设、路面浇筑等。当时热火朝天

的施工场面引得不少居民前来围观,也让居民们对未来的生活充满了期盼。“我们这里老年人比较多,行动不便,听说要给我们装独立的卫生设施,大家都很高兴。”在龚家河头居住了40余年的韩友云说。

去年底,留方社区193户居民家中新装了抽水马桶,此前565户安装过马桶的住宅也完成纳管工作,雨污管道统一接入市政管道,

彻底告别“拎马桶”的日子。值得一提的是,在增设独立卫生设施、解决居民如厕问题外,同步对留方路、桑园弄等老城区区块进行了路面改造,并对辖区内的公共水井进行修缮和统一安装洗衣板,解决群众的急难愁盼问题。

◆“一户一策”量身打造方案

记者了解到,改造居民的住宅面积大多只有二三十平方米,所以改造时只能在一平方米左右的空

间内做文章。

“在这空间内,既要减少对住户原有功能的影响,同时还要安装抽水马桶等卫生设施,难度不小。”

项目启动前期,相关街道会同设计单位组织工作人员进行现场踏勘,并针对每户住宅具体情况进行量身打造方案,确保做到“一户一策”。

改造工程中,我区按照房屋实际条件明确改造标准,因地制宜采取成套(微)改造、直管公房改造和棚户区改造三种模式实施,通过前期试点区块的改造经验,以点带面推进改造工作,加快整体改造的进度。

我区还在改造过程中保持古风风貌统一,采取整体和个性改造相结合的方式,在主干道铺设防腐路面材料,小路小弄采取透水路面处理,充分考虑改造区低洼易涝实际,设置密闭井、闸门和强排系统,并建立长效管理和维护机制,确保改造后设施设备持久发挥作用。